Powtorka przed egzaminem osmoklasisty z matematyKki

- Mini arkusz nr 11 -
Zadanie 1. (0-1)
Ktore sposrdd podanych wyrazen ma najmniejsza wartos¢?
Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. 5-10—20:2 B.5-(10 —20):2 C.5-(10—20:2) D.(5-10—20):2

Zadanie 2. (0-1)
Cena brutto = cena netto + podatek VAT.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

Janek kupit rower gorski MTB. Cena netto tego roweru wynosita 999 zi, a P | F
cena brutto 1099 zl, zatem podatek VAT wynosit 100 zt.

Rafat kupit hulajnoge elektryczna, ktdrej cena netto wynosita 2000 z1, zas P | F
podatek VAT wynosit 15%. Zatem cena brutto tej hulajnogi wyniosta 2150 zt.

Zadanie 3. (0-1)

Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedZ sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych C i D.

711_72

Wyrazenie jest rdbwne

75
A. 78 B. 7*

Wyrazenie (5%)°: 5° jest réwne

C. 25 D. 5°

Zadanie 4. (0-1)

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

W trojkacie prostokatnym przeciwprostokatna ma dlugos¢ 50dm, a jedna z P | F
przyprostokatnych 4m. Druga przyprostokatna ma dtugos¢ 3m.

Tréjkat o katach 75°, 30° to tréjkat ostrokatny réwnoramienny. P | F




Zadanie 5. (0-2)

Dziatka ma ksztalt trapezu rdwnoramiennego (patrz rysunek), ktorego krétsza podstawa ma
14 m, za$ wysoko$¢ ma 10 m. Kat ostry tego trapezu ma miare 45°. Oblicz pole tej dziatki.
Zapisz obliczenia. 14m

10m
45°

Zadanie 6. (0-2)
Zosia przecieta tasiemke na dwie czg$ci. Jedna z nich ma 60 cm, a dlugo$¢ drugiej stanowi
% dhugosci pierwszej czesci. Jaka dlugos$¢ miata tasiemka przed przecigciem? Wynik podaj

w metrach. Zapisz obliczenia.




